

4. "Další děti s handicapem chtějí lyžovat"

Filip Novák / zaměstnanec

Pardubice

***cíl projektu:** Cílem projektu je ukázat dětem s handicapem (i vozíčkářům), že i ony mohou sportovat a smysluplně trávit volný čas ve společnosti dalších členů rodiny či vrstevníků.*

Popis projektu: Z projektu budou financovány 3 jednodenní lyžařské kurzy pro rodiny s dětmi s handicapem z Pardubického kraje, které organizuje Středisko rané péče v Pardubicích o.p.s. již od roku 2014. V rozpočtu jsou zahrnuty provozní náklady na zajištění lyžařských kurzů včetně zajištění zázemí, lyžařských instruktorů a lyžařských pomůcek (zejména lyží, monoski a biski) a osobní náklady na řešitele-koordinátora projektu, který je zaměstnancem Střediska.

Projekt je důležitý a inspirativní pro rodiny s dětmi s handicapem (dětskou mozkovou obrnou, Downovým syndromem, nedonošeností, s tělesným, mentálním a kombinovaným postižením, autismem atd.), které jsou často dlouhodobě vystavovány fyzické, psychické i finanční zátěži a jsou ohroženy sociální izolací.

V rámci 3 lyžařských jednodenních kurzů se 20-25 dětí s handicapem seznámí s lyžováním a společně se svými rodiči a sourozenci se naučí trávit volný čas na lyžařských svazích. Děti s handicapem si vyzkouší novou pohybovou aktivitu, kterou mohou pravidelně realizovat i v dalších letech, a tak smysluplně trávit volný čas a prožívat radostný život, stejně jako jejich zdraví vrstevníci. Rodiny mohou v rámci kurzů navázat další přátelské vztahy.

Do projektu budou přednostně zařazeny děti bez zkušenosti s lyžováním. Děti s tělesným handicapem budou lyžovat na monoski, což je lyžařská pomůcka, která se skládá ze speciální sedačky a je upevněna ke speciální lyži. Jízdu na monoski handicapovaní lyžaři ovládají tzv. stabilizátory. Děti se závažným tělesným handicapem budou sjíždět sjezdovku s pomocí asistenta na speciální lyžařské pomůcce = biski. Pozici asistenta po zácvičku mohou převzít od zkušených instruktorů lyžování rodiče dětí. Na konci kurzu by měli být tyto rodiče schopni samostatně vozit své děti na sjezdovce i na vleku. Další děti, například děti s mentálním postižením či autismem, budou lyžovat na standardních lyžích pod vedením zkušených instruktorů.

Projekt bude realizován v přirozeném prostředí lyžařského střediska, obyvatelé regionu se tak mohou jeho prostřednictvím seznámit s rodinami, které pečují o dítě s handicapem. Zástupci společnosti Foxconn se mohou aktivně zúčastnit lyžařských kurzů a zjistit, jak lze zcela přirozeně integrovat děti s handicapem i jejich rodiny do společnosti.

Akcí Střediska pro rodiny s dětmi se naše rodina zúčastnila již v minulosti. Tyto akce pozitivně přispívaly k rozvoji naší dcery. Budu rád, když projekt bude podpořen a pomůže dětem s handicapem naučit se lyžovat.

V případě postupu projektu do finále projekt osobně představí zaměstnanec Střediska (koordinátor-řešitel) projektu.

požadovaná částka: 40.000,-

s čerpáním od 1.1.2024